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Øving 8

Pensum: Kreyszig, avsnitt 12.4

1 Finn normalformen for den partielle differensiallikninga

uxx + 5uxy + 4uyy = 0,

og bruk dette til å finne den generelle løsninga til likninga over.

Pensum: Kreyszig, avsnitt 12.5 og 12.6 (avsnitt 12.5 fra 9.
utgave)

2 Vis at

u(x, t) =
1√
4t
e

−x2

4t

er en løsning av ligningen
ut = uxx

3 Gitt den følgende partielle differensialligningen

(∗) ∂u

∂t
− ∂2u

∂x2
+ 2u = 0 0 < x < π, t > 0

a) Finn alle løsningene av (∗) p̊a formen u(x, t) = F (x)G(t) som tilfredsstiller rand-
betingelsene:

ux(0, t) = 0, ux(π, t) = 0, t > 0

b) Finn løsningene av (∗) som tilfredsstiller randkravene i a), og ogs̊a initialbetin-
gelsen:

u(x, 0) = sin2 x+ 2 cosx

Eksamensoppgave fra høsten 05

4 a) Finn alle løsninger p̊a formen u(x, t) = F (x)G(t) av differensialligningen

utt + ut = uxx for 0 ≤ x ≤ π, t ≥ 0, (1)
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Øving 8

med randbetingelser

u(0, t) = u(π, t) = 0, t ≥ 0. (2)

b) Finn u(x, t) som oppfyller (1) og (2) samt initialbetingelsene

u(x, 0) = 0 og ut(x, 0) = sin 4x.
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